

Мой прадедушка участник Великой Отечественной войны.



Война принесла и в нашу семью вечно незабываемые душевные раны. Мой прадед с войны вернулся инвалидом - оставил ногу.

Файзрахман Шагитов - мой прадед. Когда война началась, ему было всего 17 лет. В человеческой жизни самое красивое, самое веселое время. Молодая душа, куда - то стремится. Мечтает о хорошем будущем, веселой жизни. Для разрушения хорошей, красивой молодости началась эта война, говорит мой прадед. Но судьба страны - судьба народа.

В 18 лет 23 августа 1942 года он отправляется на фронт. Сначала их направляют в лагерь Сослангер. На станции «Сорок» их подразделяют на разные части. С другом Мингалием они попадают в морской флот. В городе

Арзамас в течение 6 месяцев они проходят обучение военным навыкам. Потом их маршируют организованно на историческое поле «Бородино» в первую Московскую дивизию 171 полка. До станции Юхновка они проходят путь 250 км.

В марте 1943 года они добираются до передней линии фронта. Их колонну обстреливают немцы. Вокруг летают пули освещения. Наши воины прячутся в березовую рощу. Прадед был на 40 миллиметровом минометном расчете. Наши войска ведут войну около деревни Букан Людиновского района Калужской области. 3 марта их часть поднимается в атаку, но безуспешно. Для освобождения деревни разрабатывается план атаки. Для этого они вынуждены были отступить. 7 марта наши начинают обстрел немцев. На помощь приходит танковый десант. Наши войска поднимаются в атаку. Немцы сопротивляются. Открывают ответный огонь. В это момент пуля попадает в ногу прадеда. Санитары его оттаскивают в тыл. Прадеда отправляют в санчасть.

«Вокруг меня лежат раненые. Кто плачет, кто стонет. Но, несмотря на это, все хотят отомстить врагу. Надеются на нашу победу», - рассказывает прадед.

В коридоре школы прадеду делают операцию, ампутировали ногу. Через некоторое время отправляют в город Калуга, в госпиталь. «Насколько я знаю, около той деревни, которую мы освобождали, погибло около 8 тысяч человек. Победа далась нелегко. После города Калуги я лечился в госпиталях городов Владимир и Игневск» - говорит мой прадед.

Их командир Кропотин был хорошим, отважным человеком.

После демобилизации из армии прадед возвращается в родную деревню. Его берут счетоводом в колхоз. Прадед всю энергию направляет на работу. Тогда в деревнях было не легко. Все молодые мужчины на войне с врагом. Вся тяжесть ложится на плечи женщин, стариков и детей.

Мой прадед был награжден: медалью «ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945ГГ.», а также юбилейными наградами и медалями Победы.

9 мая 2015 года Великой Победе исполняется 70 лет.

Число ветеранов с каждым годом уменьшается. В нашей деревне их всего 2 человека. Мой прадед Файзрахман Шагитов и Александр Евдокимов. Мы, молодое поколение, должны всячески уважать этих ветеранов, помогать им. Ветераны в самые тяжелые годы не сдались, воевали, трудились. Добились Великой Победы. Мы должны взять пример с ветеранов.

Мой прадед 12 августа отметил свое 90-летие. Они с прабабушкой вырастили пятерых детей. У них 10 внуков и 21 правнук. Я горжусь своим

прадедом. Его в деревне все уважают. Он очень хороший и терпеливый человек. Я хочу быть похожим на него.

Иمامиев Ришат гр.4133
СПО ИКТЗИ (КИТ)